

携手同行,逐梦再出发!

时间的巨轮,载着我们挥别2019,驶入2020。
2020,我们来了,我们从新时代走来。
2020,我们来了,我们的梦想之花正盛开。
在追逐梦想的征程中,我们有革故鼎新的惊喜,有满满收获的欣慰,更有艰辛付出的值得。迎接新起点,距离梦想实现又更近了一步;跨年的钟声响起,生命的航程又拉远了一点。面对浩瀚的时间长河,干在当下,成为我们身边很多人行动的选择。
今天,正值2020年元旦,让我们一起来听听12位来自不同岗位的普通市民对新年的期许和祝愿,本报也顺祝广大读者新年新气象,逐梦再出发!

窗口受理员程俊姝: 为打造一流的营商环境出一份力

大学毕业后,程俊姝成为了市行政服务中心综合窗口无差别受理的受理员之一。入职时间虽不长,但凭借对岗位的热爱与执着,程俊姝在2019年综合窗口工作质量测评中摘得桂冠。

元旦起,《义乌国际贸易综合改革试验区条例》正式施行,将为义乌改革发展提供强有力的法治保障。2019年以来,义乌国际贸易综合改革由“浅”而“深”,由“点”到“面”,从1.0时代迈入2.0时代,阔步奔向3.0时代。作为一名身处

一线的窗口受理员,程俊姝见证了家乡的发展越来越好。随着“最多跑一次”改革持续推进,打造“干事不受礼,办事不求人”城市,进一步优化营商环境,群众办事也愈加便捷了。“良好的营商环境是吸引力也是竞争力。”程俊姝说,新的一年,勉励自己要不断提升业务能力,在自己平凡的工作岗位上,为义乌打造世界一流的营商环境出一份力,让办事群众在窗口等待的时间再少一点,满意度再高一点。



程俊姝



何江桥

“义新欧”装卸工何江桥: 因见证“一带一路”发展而自豪

2019年是“义新欧”中欧班列开行五周年。在深度融入“一带一路”倡议的背景下,义乌与沿线国家贸易持续升温,世界“小商品之都”——义乌正成为出现在欧亚国家的高频词。

2014年,何江桥来到义乌铁路口岸,负责“义新欧”中欧班列的装卸作业,就此成为了“义新欧”中欧班列变化和发展的见证者之一。2014年11月18日,第一趟“义新欧”中欧班列从义乌出发,发往马德里。这一趟班列的

集装箱,就是由何江桥和同事负责从堆场押往龙门吊下面的。当时,何江桥看着列车慢慢地驶出铁路口岸,内心感到非常激动、自豪。

在何江桥看来,“义新欧”中欧班列对于义乌来说,相当于一座联通世界的桥梁,它的速度比海运快得多。看着中欧班列把中国的商品以及中国的文化,源源不断地输送到世界各地,向全球展示“中国制造”、“中国创造”的魅力,何江桥自豪感、成就感油然而生。

教师冉晓丽: 坚守在汉语普及第一线

冉晓丽是义乌工商学院涉外人员服务中心的负责人,精通6国以上语言。自2008年来到义乌后,一直致力于少数民族同胞、境外商人的语言培训与社区志愿服务工作。平日里,冉晓丽不仅要在学校为学生们上课,还要到社区为少数民族同胞和境外商人上课。自2014年起,她已为特殊群体开展语言培训360余次,培训6000多人次。

刚刚过去的一年,冉晓丽变得更忙了,她所在的义乌工商学院涉外人员服务中心、同悦社工

联合义乌后宅街道金城社区,专门为在义外商免费开设汉语水平考试(HSK3)培训班。此外,冉晓丽每周还要奔赴桐庐、宁波、温州等地,为那边的少数民族同胞上汉语培训课。虽然很辛苦,但冉晓丽说,当自己看到大家都认真学习汉语的情景,觉得再苦再累也是值得的。

新的一年,冉晓丽将继续坚守在汉语普及第一线。她说,接下去,她不仅仅要教大家汉语,还要将法律法规知识带到课堂上,让他们更好地在义乌工作生活。



冉晓丽



刘光元

快递员刘光元: 城市中穿梭的追梦人

2019年的最后一天,快递员刘光元还是像往常一样,顶着寒风嘴里冒着热气,挨家挨户给客户送快递、取包裹。刘光元负责后宅街道15个村,他每天来回一趟要走百公里路,日均派件百余件。

刘光元对待工作始终一丝不苟。他从事快递工作9年来,只请过一次假。无论是双休日,还是节假日,他都坚守在岗位上。“马上过年了,你有没有想过给自己放个假?”有人这样问他,他笑着说:“想过,但

是我离不开工作岗位,让别人接替自己的工作不放心,担心快递件送错或者遗漏。”

对于新的一年,刘光元充满了期待,他说:“我觉得快递这个行业前景很好,在这个岗位上学到了很多,接下来自己也想去承包一个区域自己当老板。”在义乌,像刘光元这样的快递员还有很多,他们是美好生活的创造者和守护者,也是奋进拼搏的追梦人和筑梦人,他们在城市中穿梭的轨迹,也是寒夜里的一股股暖流。

老党员陈巧弟: 发挥余热当好“垃圾分类专职监督员”

大陈镇红旗村的陈巧弟是一名垃圾分类专职监督员,从2015年至今,他一直从事垃圾二次分拣的工作。垃圾二次分拣不是一项轻松活,这项工作常年与垃圾为伍,又累又臭。但作为一名老党员,陈巧弟却说,无论做什么工作,只要能给家乡出一份力,他都愿意去做。

每天清晨5点,陈巧弟准时在垃圾房等候垃圾收集车到来,每到一车垃圾,他第一时间进行分拣,不

戴口罩,用双手在充满刺激性气味的垃圾堆里不停地翻找着,每天至少弯腰4小时。在他的努力和带动下,红旗村实现了垃圾分类投放、垃圾分类收运及垃圾分类处理的良性循环,外送垃圾减量达到35%以上。

66岁的陈巧弟两鬓早已花白,但他说,只要身体条件允许,他会继续做好这份工作,也希望大家都能做好垃圾分类,为自己的家乡贡献一份力量。



龚一倩



陈巧弟

志愿者龚一倩: 做孩子们成长过程中的好朋友

连日来,义工之家上溪助学组组长龚一倩忙着为义乌本地的贫困学生送“温暖包”。她告诉记者,这些“温暖包”里装着手套、围巾、袜子等生活用品,希望能帮助孩子们温暖过冬。

自2012年成为志愿者以来,龚一倩就一直忙于“爱心助学”。在助学走访过程中,她发现许多贫困儿童的物质条件已经得到了改善,但他们在精神上却缺少关爱,自卑、自闭都阻碍着他们的健康成

长。为此,2019年,龚一倩开展了“公益小创星”公益项目,该公益项目主要通过社会实践,来培养孩子们的独立能力,提高他们的沟通能力,从而增强自信心。

龚一倩说,几次活动下来,一些孩子从拒绝交流到主动沟通,她真切地看到了孩子们的改变。今年,她将继续做好这项公益活动,帮助更多的孩子,做孩子们成长过程中的好朋友。

环卫工人陈艳: 和家人在一起就很幸福

上月28日凌晨4点多,陈艳洗漱完毕,从江东街道大塘的租房里出门,骑着电瓶车来到稠州西路垃圾转运站。凌晨的寒风凛冽,陈艳往手心哈了口气,提了提袖口便开始了她一天的工作——将垃圾进行压缩。

一辆辆清扫车陆续开进来,臭味熏得人头晕,陈艳没有戴口罩,不紧不慢地操作着压缩机,每天将运

送进来的垃圾进行压缩作业。这就是她的主要工作。34岁的陈艳来自贵州,当垃圾压缩机操作员已有4年,她的丈夫也在江东当清扫工。无论寒冬酷暑,陈艳都很努力,每天压缩的垃圾量都达7吨以上。再过20多天就过年了,陈艳表示,虽然不能回老家过年,但她会和家人一起留在义乌,来年继续为义乌环卫事业献出一份力量。



陈艳



楼紫茵

公交司机楼紫茵: 让乘客出行安心更放心

都说巾帼不让须眉,在佛堂客运中心,就有一位女公交车驾驶员,她总是默默无闻做好公交出行工作,把乘客的安全和感受放心头,她就是313路公交车驾驶员楼紫茵。

楼紫茵来自佛堂镇桥西村,担任313路公交车驾驶员已有7年。每天早上5点50分发车,下午6点50分回程,日复一日,勤勤恳恳,楼紫茵负责的车辆七年来事故率极低。从佛堂客运

中心到江东客运站,313路公交车已然成为连接城乡往来的交通纽带。

回首2019年,楼紫茵每个月都会参加驾驶员安全培训,线上线下学习理论知识,并运用到实际工作中。作为一名女驾驶员,楼紫茵所学的技能并不少,其他人能做的她都会做,甚至做得更好。“乘客坐上我的车能感到安心、放心,我就很开心了。”楼紫茵说。

交警陈中庆: 疏堵保畅需要社会共同参与

回首2019年的交通变化,市公安局交警分局稠江大队副中队长陈中庆无限感慨,过去一年,义乌交通基础设施不断完善,交通事故发生率下降,市民交通安全意识增强,这些都离不开广大市民的共同参与以及交警队伍在交通一线的坚守和治理。

陈中庆主要负责贝村路和新科路岔口、西江路和新科路岔口、国贸大道等主要道路的路面秩序。过去

一年,非机动车与行人的违章治理成了难题,为推进文明创建工作,陈中庆与队员经常上路管制,对非机动车不戴头盔、逆行、闯红灯等等违法行为进行管理。如今,城区非机动车违章现象明显好转。

“每一个人都是交通参与者,如今广大群众的交通意识越来越强,义乌的交通环境也一天比一天好。”陈中庆表示。



苏剑



陈中庆

消防指导员苏剑: 牢记职责使命,不忘入队初心

苏剑现任义乌市消防救援支队稠江中队指导员,从事消防事业十余年来,苏剑在火场上“久经沙场”,平时训练非常刻苦。

“作为国家综合性消防救援队伍中的一员,我深感责任重大,使命光荣。新的一年,我希望自己工作顺顺利利,继续牢记自身的职责使命,不忘入队初心,以撸起袖子加油干的姿态努力工作,争取

在新的一年里自身的能力素质能够得到进一步强化,为义乌消防事业发展贡献自己的绵薄之力。”苏剑笑着说,他会继续坚守在消防岗位上,踏入“消防”一天,就终生是名“消防人”。

作为稠江中队指导员,苏剑是非常优秀的。但作为一名父亲和丈夫,他是“不称职”的。苏剑希望以后能抽出更多的时间陪陪家人。

工匠技师王关根: 热爱始终如一,传承工匠精神

在很多人眼里,技师这个行业枯燥、乏味,但对王关根而言,他对职业的热忱始终如一。人行27年从未有过换职业的念头,大部分时间都在车床前的几个平方米里钻研。

入行以来,王关根先后获得“浙江省万人计划高技能领军型人才”“浙江省首席技师”“浙江工匠”“金华市首届技能大师”等众多荣誉。为了让工匠精神传承下

去,王关根在浙江省机电技师学院成立了技能大师工作室,目前带了百余名学徒。

新的一年,王关根希望进一步发挥大师工作室的团队优势和义乌市技师协会的平台优势,通过组织实操培训、技能比武、工匠讲坛等多渠道来提升技能技艺;通过参加公益活动,使工匠精神更加深入人心,让社会更关注“工匠人”。



王关根



李二桥

企业管理者李二桥: 让员工更有收获感和幸福感

老家在安徽怀远的李二桥,到义乌已经有18个年头了,目前在义乌双童日用品有限公司担任总经理一职。他表示,希望公司在新的一年里,二期厂房能够顺利投产,新项目开发稳步推进,企业平平安安,员工平平安安;公司各项经营目标顺利达成,员工收入持续提升,员工更有收获感和幸福感;在如今吸管产业大变革的非常时期,找寻到适合企业发展的“第二曲线”,让“双童”更上一个台阶,为一次性餐具具

行业消灭白色污染、保护地球环境贡献自己的一份力量。

对于他自己,则希望自己在在新的一年里,通过学习提升知识水平和工作能力,早日摆脱经常性焦虑的烦恼。同时,他表示,新的一年家人要平安健康,女儿彤彤和糖宝健康快乐成长。他说,2019年特别忙碌,答应女儿的心愿都没有实现,在新年伊始,一定要带着女儿到北京天安门去看升旗仪式,完成她的小小心愿。

本版策划:曹晓蓉
本版文图:全媒体记者 王佳丽 陈健贤 骆红婷 王婷 吴峰宇 傅柏琳